

## 五〇四

質詢日期：84年4月28日

質詢議員：陳學聖

質詢對象：教育局長吳英璋

題目：可憐的青少年！

明：一、依照台北市立體育場各場地收費標準，民間團體商

借場地辦活動只依體育活動、非體育活動、職業運動活動三類區分，而為青少年所喜愛的演唱會活動即數非體育性活動，是以場地出借教育局須收場地使用費，然規定不盡合理恐致青少年正當且良好之娛樂將因教育局的限制而減少。

二、教育局規定：申辦非體育活動（如演唱會、佈道大會），每次票收入扣除營業稅、娛樂稅後節餘百分之十五須繳納為場地使用費，未滿二十萬則以二十萬計，不售門票則以十五萬計；場地借用申請則須六個月內提出。以於去年九月四號六號主辦麥克傑克森演唱會的同聯文化公司則繳了四三三萬場地使用費，而最低門票一張則售價一千二百元；再以劉德華演唱會為例，承辦公司須繳二二二萬元，麥克與飛鳥演唱會則是一四八萬；當主辦單位須為借用場地而付出高成本時，直接地便以高票價要消費者分擔，當演唱會主要參與成份為青少年時，高票價對無經濟能力的少年是一大負擔；再者，以國際知名團體表演預約須一年前即接洽來說，無法得知

場地的有無，要如何敲定日期？

三、「演唱會應視為，也的確是正當娛樂活動，在青少年因去KTV等不良場合娛樂而喪生時，政府應多贊成演唱會這樣正當可讓青少年發洩精力的娛樂，是以本席要求，教育局應降低場地使用費及放寬一年內即可提出申請，讓國內社團或文化團體有能力為青少年增加正當娛樂去處，不再讓青少年因無正當娛樂場合而喪命！」

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：一、台北市立體育場各場地收費標準，係由本府財主、研考與管理單位審慎研議擬定，並經貴會審議通過，如須調整收費時亦同；關於台北市立體育場各場地使用費之調整，本府於八十三年十一月十五日曾依據貴會審議八十四年度本市地方總預算案審議意見之但書，將職業運動及非體育活動場地使用費收費標準由原訂之「每場次門票收入，扣除營業稅、娛樂稅後節餘十五%計價」修訂為「每場次門票收入，扣除營業稅、娛樂稅後節餘十六%計價」（送貴會核備中）；如因現況需求須再作調降，本府當責請相關單位檢討辦理。

二、「另有關建議應放寬於一年內即可受理場地使用申請乙節，業依權責轉請管理單位研議參辦。」

## 五〇五

質詢日期：84年4月28日

質詢議員：卓榮泰 謝明達

廖彬良 江蓋世

周柏雅 許木元 陳嘉銘 柯景昇

質詢對象：台北市長陳水扁、教育局長吳英璋

建設局長林逢慶、警察局長黃丁燦

題 目：市遊藝場公開陳列之「柏青嫂」，大多數均為已公告禁止陳列營業的「拉霸」電動玩具之變異機型，卻未見本市教育局或統一聯合稽查小組進行取締，是否有市府官員失職，市府應查明。

說 明：一、依教育部八十年四月二十日、台~~80~~社字第1685四號函，有關公告禁止陳列與營業的吃角子老虎、麻將牌、撲克牌、羅他美、卡通遊戲及美女拳等同類型或為其變異體之電動玩具，均應禁止陳列與營業。唯本市大多數遊藝場陳列營業的「柏青嫂」電動玩具，均係改裝自己公告查禁的「拉霸」機型，再掛上合法的「柏青嫂」名稱，市府教育局為主管機關應儘速查明確定市面公開陳列營業的「柏青嫂」機型是否為已查禁機種的變異體。

〔據本質詢小組調查發現，本市遊藝場公開陳列由「

拉霸」機型變異為「柏青嫂」機型之情況，並非是全市各區均有，而以大安、中正二區最多，外傳業者為使公告禁止陳列營業之機型變異體能擺設營業，特別對當地警分局警員及警官定期「進貢」，或是由警員入股，嚴重危害警紀，市警局應儘速查明。

三、統一聯合稽查小組對本市遊藝場未能確實檢查電動玩具機具上所貼之合格檢驗證明，亦有怠忽職守之處，請建設局將此項目列為業務違規重點檢查項目。

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：一、本案依教育部八十二年八月一日台~~82~~社字第〇四三三六六號函示：電動玩具機具柏青嫂目前尚未經公告查禁，無法

禁止其陳列營業。

二、依教育部八十二年三月二十五日「研商處理電動玩具有關事宜會議」決議，有關電動玩具依左列方式處理……四、發現疑似查禁電玩之同類型或變異體而難以確認者：由地方教育機關將上述電玩遊戲過程及圖（照）片等詳細資料，依行政程序報由教育部解釋。

三、本府教育局八十三年十月十一日以北市教四字第五〇七二六號函送台北市遊藝場商業同業公會所提市面上柏青嫂機具多為拉霸機具變造，建議將該機具列為公告查禁機具之說明書及圖片，請教育部釋示；惟目前教育部尚在評鑑中。

## 五〇六

質詢日期：84年4月28日

質詢議員：陳學聖

質詢對象：陳市長水扁、捷運局長鄧乃光

題 目：台北市出現觀光新據點，「比薩斜屋」！

說 明：一、在今天早上，捷運再度發生第N次的災變；萬華區和平西路及西園路口捷運工地發生崩塌，地面陷落一個大洞，工地旁的十層大樓傾斜角度高達十度，這個驚人的角度真是令比薩斜塔望塵莫及，相較之下，台北的比薩斜屋令比薩斜塔相形見绌。

二、據捷運局中區工程處工務所主任接受二十八日華視